

# 安徽交通投资集团笔试题目

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、某市执法机关扣押了甲公司的一批药材，致使甲公司无法向乙公司履行合同。甲公司向人民法院提起行政诉讼，要求撤销扣押决定。经审理，法院认定扣押行为违法。因该批药已经灭失，甲公司在承担违约责任后，提起行政赔偿诉讼。关于本案，下列说法不正确的是：

- A. 甲公司因药材被扣押无法履行合同不构成情势变更
- B. 乙公司在两起行政诉讼中均不具有共同原告资格
- C. 甲公司提起行政赔偿诉讼须经赔偿义务机关先行处理
- D. 执法机关的行政赔偿范围包括甲公司承担的违约责任

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

**A项正确**，根据《民法典》第五百三十三条规定：“合同成立后，合同的基础条件发生了当事人在订立合同时无法预见的、不属于商业风险的重大变化，继续履行合同对于当事人一方明显不公平的，受不利影响的当事人可以与对方重新协商；在合理期限内协商不成的，当事人可以请求人民法院或者仲裁机构变更或者解除合同。人民法院或者仲裁机构应当结合案件的具体情况，根据公平原则变更或者解除合同。”情势变更是指合同在履行过程中，由于发生了当事人在订立合同时无法预见的非商业风险，继续履行合同可能会使当事人一方负担明显加重。情势变更中的“情势”指合同赖以订立的客观基础事实，“变更”一般表现为超出市场波动范围重大变化，例如物价异常上涨、国家产业政策的重大调整等。题中，首先甲公司的药材被扣押不属于甲乙公司药材买卖合同赖以订立的客观基础事实，其次甲公司不是履行合同会明显不公，而是根本无法再履行合同。因此，所述事实不构成情势变更。

**B项正确**，根据《行政诉讼法》第二十五条第一款规定：“行政行为的相对人以及其他与行政行为有利害关系的公民、法人或者其他组织，有权提起诉讼。”在第一个行政诉讼中，扣押这一具体行政行为的相对人和因该扣押行为受到损失的一方是甲公司，只有甲公司能作为原告。根据《国家赔偿法》第六条第一款的规定，行政赔偿的申请人包括受害的公民、法人和其他组织。在第二个行政诉讼中，只有甲公司是受害方。因此，乙公司在两起行政诉讼中均不具有共同原告资格。

**C项正确**，根据《国家赔偿法》第九条规定：“赔偿义务机关有本法第三条、第四条规定情形之一的，应当给予赔偿。赔偿请求人要求赔偿应当先向赔偿义务机关提出，也可以在申请行政复议或者提起行政诉讼时一并提出。”第十四条规定：“赔偿义务机关在规定期限内未作出是否赔偿的决定，赔偿请求人可以自期限届满之日起三个月内，向人民法院提起诉讼。赔偿请求人对赔偿的方式、项目、数额有异议的，或者赔偿义务机关作出不予赔偿决定的，赔偿请求人可以自赔偿义务机关作出赔偿或者不予赔偿决定之日起三个月内，向人民法院提起诉讼。”题中，甲公司应当先向赔偿义务机关申请赔偿，只有在赔偿义务机关超过决定期限未作出决定、对决定有异议或者赔偿义务机关作出不予赔偿的决定时才可以提起行政赔偿诉讼。

**D项错误**，根据《国家赔偿法》第三十六条第二至四项规定：“侵犯公民、法人和其他组织的财产权造成损害的，按照下列规定处理：（二）查封、扣押、冻结财产的，解除对财产的查封、扣押、冻结，造成财产损坏或者灭失的，依照本条第三项、第四项的规定赔偿；（三）应当返还的财产损坏的，能够恢复原状的恢复原状，不能恢复原状的，按照损害程度给付相应的赔偿金；（四）应当返还的财产灭失的，给付相应的赔偿金；”题中，执法机关只需赔偿药材损失。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、宪政的基本精神是（ ）。

- A. 建立有限政府
- B. 树立宪法的最高权威
- C. 宪法是宪政的前提
- D. 宪法能够得到严格的遵守和执行

【正确答案】

A

【答案解析】

宪政的基本精神是保障公民权利、限制国家权力。限制国家权力又称“建立有限政府”，因此A项正确。

3、1等星比6等星看起来（ ）。

- A. 亮度相同
- B. 亮的多

- C. 暗的多
- D. 它的亮度是6等星的3倍

【正确答案】

B

【答案解析】

恒星的亮度和它的温度有着密切的关系，用肉眼我们就能区分出恒星间的不同亮度，古代人类按照这种光亮程度的不同，将星光分为6个等级，1等星最亮，而6等星最暗。每等星间亮度相差2.25倍，1等星和6等星间在实际亮度上相差100倍。因此B项正确。

4、科学发展观是用来指导发展的，不能离开发展这个主题，离开了发展这个主题就没有意义了。这告诉我们，树立和落实科学发展观，必须始终坚持（ ）。

- A. 以经济建设为中心
- B. 以保护环境为中心
- C. 以调整结构为重点
- D. 以节约资源为重点

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，科学发展观，归根结底是坚持以人为本，全面、协调、可持续的发展观。树立和落实科学发展观，必须始终坚持以经济建设为中心。

5、丹霞地貌是指由陆相红色砂砾岩构成的具有陡峭坡面的各种地貌形态。

以下景观属于丹霞地貌的是（ ）。

- A. 新疆克拉玛依魔鬼城
- B. 江西龙虎山
- C. 广东肇庆七星岩
- D. 湖南张家界

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，江西龙虎山属于丹霞地貌，指由产状水平或平缓的层状铁钙质混合不均匀胶结而成的红色碎屑岩（主要是砾岩和砂岩），受垂直或高角度节理切割，并在差异风化、重力崩塌、流水溶蚀、风力侵蚀等综合作用下形成的有陡崖的城堡状、宝塔状、针状、柱状、棒状、方山状或峰林状的地形。A项错误，新疆克拉玛依魔鬼城属于雅丹地貌，雅丹地貌是指由于风的磨蚀作用，小山包的下部遭受较强的剥蚀，逐渐向里凹，上部在重力作用下垮塌形成的陡壁。C项错误，广东肇庆七星岩属于喀斯特地貌，喀斯特地貌是指具有溶蚀力的水对可溶性岩石进行溶蚀所形成的地表和地下形态的总称。D项错误，属于张家界地貌。张家界地貌是指，张家界特征鲜明、规模巨大的独特砂岩地貌。

6、关于自然节律变化，下列说法错误的是：

- A. 惊蛰后华北地区可能会出现“万里雪飘”的现象
- B. 2月北回归线附近会出现“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”的现象
- C. 冬至时，在广东汕头竖立直杆会出现“立竿无影”的现象
- D. 谷雨前后江浙地区可能会出现“一把青秧趁手青，轻烟漠漠雨冥冥”的现象

【正确答案】

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/477140150132006034>